

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
M. RAJENŐ.



ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 " Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

Törvényesen működik-e Fiumében a határrendőrség?

A közigazgatási bíróság döntése.

Fiume, jan. 17.

Az egész ország figyelmébe Fiume felé fordult, mikor a belügyminiszter harmadfél évvel ezelőtt itt is életbe léptette a határrendőrségről és a külföldieknek a magyar szent korona országai területén való lakhatásáról szóló 1903. évi VIII. illetve V. törvényekkel. Az autonomista rezsim embeinek kellemetlen volt, hogy a magyar állam közegei ellenőrizték üzemeiket és tiz esztendeig mindenféle praktikákkal csakugyan meg is tudták akadályozni, hogy a határrendőrség be ne tehesse a lábát Fiuméba. Mikor azután végre a kormány érvényt szerzett a törvényben kifejezett állami akaratnak, hangos szóval és botrányokkal tiltakoztak azok, akiket első sorban érintett az új rend. A gyűlölködést rá akarták erőszakolni a község hivatalos életére is és az azóta már Itáliába szökött hangos vitézek rá is kényszerítették a városi delegációt, hogy e törvényeknek Fiumében való életbe léptetése ellen panasszal forduljon a közigazgatási bírósághoz. A panasz érdemi tárgyalás alá vétetvén, a közigazgatási bíróság, mint legfelsőbb fórum ítéletileg végérvényesen kimondta, hogy

a magyar királyi határrendőrség Fiume városában és kerületében a törvény alapján, tehát jogosan működik.

A kiváló érdekességű ítélet indokolásából a következő részleteket közölhetjük:

„A két törvény életbeléptetésére és végrehajtására vonatkozó rendeletek és utasítások ellen általában irányuló panasz lényege az, hogy e rendeletek a városnak a Statutumában biztosított jogát sértik, mert a statutum 79. §-a és 119. §-ának 8 pontja szerint a rendőri szolgálat szervezése a városi képviselőtestület feladata. A statutum bevezető része és 127. §-a pedig azt biztosítja, hogy addig, amíg Fiume beligazgatási viszonyai törvény által végleg rendeztetni nem fognak: a statutum határozmányai érvényesek és csakis a képviselőtestület közreműködésével alakíthatók át, vagy módosíthatók.

A panaszló városi állandó bizottság szerint tehát a szóban levő törvényeket Fiumének a provizóriumából eredő közjogi helyzetével és a statutum rendelkezésével összhangban akképp kellett volna életbeléptetni, hogy a határrendőrség szervezését a városra kellett volna bízni.

Ezenfelül még külön megtámadja a városi állandó bizottság a határrendőrség-

ről szóló törvény életbeléptetésére és végrehajtására vonatkozó rendelkezéshez tartozó utasításnak azt a rendelkezését, hogy a határszéli rendőrkapitányságnak rendőri büntető ügyekben hozott elsőfoku ítéletei, valamint a kitiltás és eltoloncolás tárgyában hozott határozatai ellen másodfokon a kormányzói tanácshoz van felebbezésnek helye. A panasz e részét a panaszló arra alapítja, hogy a megtámadott rendelkezés ellenkezik magának az életbeléptetett törvénynek 8. §-ával, mely szerint a másodfoku hatóság ezekben az ügyekben városi tanács.

A panasz mind a két tekintetben alaptalan és pedig az első, általános részét illetőleg azért, mert:

a provizóriumából eredő közjogi helyzetre, valamint a statutumra alapított támadás ebben az ügyben egyáltalán helyt nem áll.

A provizórium a Magyarország s Horvát-Szlavon és Dalmátországok között felfogott közjogi kérdések kiegyenlítése iránt létrejött egyezmény beicikkelyezéséről szóló 1868. évi XXX. t.-c. 66. §-ában függőben tartott kérdésre vonatkozik, amely kérdést a most említett szakasz akképp határozza meg, hogy Fiume városnak és kerületének, mint a magyar kononához csatolt külön testnek, külön autonómiájára s erre vonatkozó törvényhozási és kormányzati viszonyaira nézve Magyarország országgyűlése s Horvát-Szlavon és Dalmátországok országgyűlése és Fiume városa között, küldöttségi tárgyalások útján, közös egyetértéssel lesz megállapodás eszközözlendő.

A küldöttségek végleges megállapodásra nem jutván, a magyar királyi kormánynak a provizórium 1870. évi 1741. sz. a. kélt felterjesztése és az arra vonatkozó legfelsőbb elhatározás szerint az a megegyezés létesült, hogy addig is, míg a kérdések végleges megoldását a siker nagyobb valószínűségével megkísérelni lehetend: provizórium állíttassék fel oly módon, hogy Fiume város és kerülete közigazgatását a központi magyar kormány vegye át és intézze, Fiume vármegye pedig adassék át az autonóm horvát kormánynak.

E megegyezés szerint létesített közjogi helyzetben, **Fiume városra és kerületére nézve az egyedüli és kizárólagos törvényhozó hatalom a magyar törvényhozás. A magyar törvények kötelező ereje tehát — ha csak maga a törvény kivételt nem tesz — feltétlen; és minthogy a törvény ereje minden egyéb jogforrásnál nagyobb: a törvény rendelkezésének végrehajtását a statutum-**

ra helyezett alapon nem lehet sikerrel megtámadni.

Midőn tehát a törvény akképp rendelkezik — és pedig a Magyar állam egész területére nézve — hogy a határrendészeti teendők ellátására állami határrendőrség állítatik fel: szó sem lehet arról, hogy a miniszter törvényellenesen sértette volna a fiumei törvényhatóság hatáskörét, vagy vele szemben valamely hatósági jogot törvényellenesen gyakorolt volna azzal, hogy a törvény által államinak rendelt határrendőrséget Fiume városban és kerületében is államilag szervezte és a szervezést nem a városra bízta.

(Folytatjuk.)

Montenegro fegyverletétele.

Tegnap hivatalosan is megerősítést nyert és azóta az egész világot bejárta a háboru legújabb szenzációja: Montenegro kegyelemre megadta magát és lerakta a fegyvert. Ellenségeink közül eggyel tehát végeztünk. Igaz ugyan, hogy a legkisebbikkel, de letörésének azért igen nagy stratégiai és politikai értéke van. Elsősorban is megszüntethetjük Montenegró elleni offenzívánkat, azután nem kell a Szkutari várfalai mögé visszavonuló montenegrói hadak letörésével vesződnünk, miközben egy esetleges olasz segítséggel is számolnunk kellett volna. Így most máshova vihetjük Montenegróban harcoló csapatainkat, ami annál kellemetlenebb lehet ellenségeinkre nézve, mert nagy garral hirdették, hogy tavasszal általános offenzívát kezdenek ellenünk.

Montenegró máttól kezdve semleges terület, aminek szintén nagy előnye van nekünk nézve, mert boszniai és hercegovinai határainkat már nem környékezi ellenség többé, itt nem kell ellenséges támadásoktól tartanunk, ami nekünk újabb erőmegtakarítást jelent. Végül az sem megvetendő körülmény, hogy a jég meg van törve, az első békekérés megtörtént és mi vagyunk az a hatalom, amelyikhez az első könyörgő szót intézték. Az első béketárgyalás megindult és ki tudja, nem fog-e leküzdhetetlen oké vágyat támasztani a többi hadviselőkből is?

Itt adjuk erre vonatkozó legújabb táviratainkat:

A LEIGAZOTT MONTENEGRÓ.

CETTINJE, jan. 18. Montenegró fővárosában a lakosság nagyon előzékenyen viselkedik csapatainkkal szemben. Az arzenálban nagy zsákmány jutott birtokunkba. Nikita dolgozósorozatában ott találták kirá-

lyunk plakettjét, a trónteremben pedig királyunk és felejthetetlen emlékü Erzsébet királynénk aroképét.

PETERVÁR, jan. 18. A Novoje Vremja haditudósítója jelenti, hogy a monarkia koncentrált támadása körülzárással fenyegetett 22.000 főnyi montenegrói szandzsákseregét. Nikita kevéssel Cetinje elfoglalása előtt automobilon Podgoricába ment.

A BÉKETÁRGYALÁS FELTÉTELEI.

BÉCS, jan. 18. Montenegró kapitulációjáról a következőket jelentik: Görögkeleti újév napján megjelentek állásaink előtt a montenegrói miniszterelnök és egy tüzérségi őrnagy, akik közölték, hogy Montenegró tárgyalni akar a monarkiával. Mi feltételül köztük az összes katonai és magántulajdonok átadását, Montenegró átkutatását bandák alakulásának elhárítása céljából, az összes férfiak egybegyűjtését, végül minden község külön átadását.

MONTENEGRÓ ALÁIRTA

A FEGYVERSZÜNETET.

ATHEN, jan. 18. A Reuter-ügynökség jelenti: Montenegró aláírta a fegyverszünetről szóló megegyezést a monarkiával.

OROSZORSZÁG ÉS OLASZORSZÁG KÉTSÉGBEESÉSE.

BÉCS, jan. 18. Nikita elhatározásával kétségtelenül beigazolta, hogy kizártnak tartja az ántánt győzelmét és nincs kétsége az iránt, hogy a háborút immár csakis a központi hatalmak nyerhetik meg. Montenegró kapitulációja borzasztó csapás Oroszország-

ra nézve, hiszen a cár még nemrég „egyetlen barátjának” nevezte Nikitát egy pohárköszöntőjében. De nem kevésbé kínosan érinti Montenegró fegyverletétele Olaszországot is, hiszen Montenegró képezte az Adrián Olaszország előretolt állását a monarkiával szemben.

GENF, jan. 18. Rómában legutóbb fontos tanácskozásokat tartottak Montenegró sorsa felett, ezeken a tanácskozásokon súlyos nézeteltérések merültek fel Viktor Emanuel király és Danilo montenegrói trónörökös között. Danilo a legsúlyosabb szemrehányásokkal illette az olasz királyt, hogy tökéletesen cserbenhagyta Montenegrót a monarkiával folytatott kétségbeesett harcában.

AZ ANTÁNT MONTENEGRÓI KÖVETINEK VÁNDORLÁSA.

GENF, jan. 18. A négyes ántánt montenegrói követei, akik eddig Szkutaniban tartózkodtak, San Giovanni di Meduába tették át székhelyüket.

AZ OLASZ KIRÁLYNÉ CADORNA ELLENESÉGE.

BERLIN, jan. 17. Az olasz királyné és Cadorna főparancsnok között éles ellentétek merültek fel. A királyné hónapok óta kívánja, hogy Montenegrót olasz csapatokkal segítsék, amibe Cadorna nem akart beleegyezni, azzal indokolva ellenzését, hogy a csapatokra az Isonzónál van szüksége. Montenegró összeomlása óta a királyné a legnagyobb ellensége Cadornának.

Az ántánt ultimátumot adott át Görögországnak.

Azt követeli, hogy 43 óráig belül adják ki a központiak követeléseinek utleveleiket. - Montenegró fegyverletétele. - Ötvenezer albán önkéntes a központi hatalmak mellett. - Háromszázezer főből harcos indul Egyiptom ellen. - Angolok összeesküvése Athénben.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 18. (Hivatalos.) Montenegró királya és a montenegrói kormány január 13-án az ellenségeskedés megszüntetését és a béketárgyalások folyamatbátételét kérték. Azt feleltük, hogy ezt a kérelmet csak azután teljesíthetjük, ha a montenegrói hadsereg feltétel nélkül leteszi a fegyvert. A montenegrói kormány tegnap a FELTÉTEL NÉLKÜL VALÓ LETÉTELRE IRÁNYULÓ KÖVETELÉSÜNKET ELFOGADTA.

Höfer altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Semmi ujság.

A legfőbb hadvezetőség.

ALBÁN ÖNKÉNTESK A KÖZPONTI HATALMAK MELLETT.

ZÜRICH, jan. 18. Ötvenezer főnyi albán önkéntes a központi hatalmak mellé állott.

A MONTENEGRÓI KORMÁNY PODGORICÁBAN.

LONDON, jan. 18. A Times jelenti, hogy a montenegrói kormány Cetinjéből Podgoricába költözött.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 18. (Hivatalos.) A besszarábiai és keletgalíciai határon harcra állított orosz hadseregek tegnap sem ismételték meg támadásaikat. Általában esend uralkodott, csak a Rarancetől keletre fekvő vidéken üzték ki esapatunk heves harcok közt az ellenséget egy előretolt állásából, betemették árkaikat és drótkadályokat létesítettek. József Ferdinánd főherceg hadseregének területén az oroszoknak táberi őrséink vonala ellen intézett három előretörését vertük vissza.

Höfer altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Az arevonál legnagyobb részén hóviharok megakadályozták a harci tevékenységet, csak egyes helyeken voltak járőrharcok.

A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 18. (Hivatalos.) A tengeremléki harcavonál egyes pontjain a tüzérségi harcok tovább folynak. Csapatunkat az Oslavija melletti templomdomb-

ról az ellenség tüzérségének oda összpontosított tüzelése miatt újra visszavettük. A görzi szakaszon repülőink több olasz rögzített léggömböt kényszerítettek leszállásra és bombákat dobtak az ellenség táboraira.

Höfer altábornagy.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Lényeges esemény nem történt. Lens városban az ellenséges tüzérségi tüz tizenhat lakost részben megölt, részben megsebesített.

A legfőbb hadvezetőség.

ÁLLAMCSINY KÉSZÜL GÖRÖGORSZÁGBAN?

FRANKFURT, dec. 18. A Frankfurter Ztg. Konstantinápolyból jelenti: Görögország belviszonyai igen zűlétek. Venizelos és pártbívei nyíltan állást foglaltak a királyi pár ellen és nincs kizárva, hogy a négyesszövetség támogatásával államcsinyt fognak megkísérelni.

A GÖRÖG TARTALÉKOT BEHÍVTÁK.

ATHEN, dec. 18. A görög hadsereg tartalékának összes korosztályait behívták.

AZ OLASZ KIRÁLY BRINDISIBEN.

ROMA, jan. 18. A király Tarantóból Brindisibe utazott, ahol utrakészen állnak az Albániába menő csapatok. Ide fognak érkezni Mirko herceg és Pastes miniszterelnök is.

AZ OLASZ KIRÁLY ÉS MIRKO HERCEG TALÁLKOZÁSA.

LUGANO, jan. 18. Viktor Emanuel olasz király Tarantoba utazott, hogy ott Mirko montenegrói herceggel találkozzék. A találkozásnak nagy fontosságot tulajdonítanak.

H I R E K.

— Uj sorozások. A városi tanács hirdetményt közöl, amelyben felhívatnak mindazon 1873—1896 között született, népfőlkelésre kötelezett egyének, akik nem jelentek meg a második népfőlkelési pót szemlén, továbbá mindazon 1865 és 1897 között született, népfőlkelésre kötelezett egyének, akik bemutató szemlén valamely okból még nem jelentkeztek, végül mindazon népfőlkelésre kötelezettek, akik rendes népfőlkelési szemlén való jelentkezési kötelezettségüknek eddig nem tettek eleget, hogy január 20-án délelőtt 8 óra 30 perckor a városi zenekarnak az Edmondo de Amicis utcában (városi polgári főiskola) levő helyiségében működő bizottság előtt okvetlenül megjelenjenek.

— Az új temető rendezése. A városi tanács közli, hogy április 1-én hozzáfognak az új temető rendezéséhez. E munkálatok az új temetőnek azon részére fognak kiterjedni, ahol 1903 és 1906 között temettek el halottakat. A városi tanács felhívja azon érdekelteket, akik ott eltemetett hozzátartozóikat exhumálni és a sírköveket és sírdíszeket megőrizni akarják, hogy ezen szándékukat jelentsék be Jellouseg Arthur dr. helyettes városi tisztii főorvosnak a mentőállomáson.

— **A tényleges állományu hadbavonultak segélyezése.** A hadbavonultak családjainak segélyezése tárgyában hatályban álló és az 1882; XI. t. c. alapelveihez igazodó utasítások csakis a nem tényleges állományu katonák családjainak az állami segélyezését szabályozzák, de nem adnak módot arra, hogy segélyben legyen részesíthető a hadbavonultak családtagja akkor is, ha a bevonult egyén tényleges állományu katona, vagyis egy-két-három vagy négy évi tényleges szolgálati kötelezettségének teljesítése végett vétetett állományba, habár a bevonulás előtt nem a bevonult tartotta is el s csak a bevonulás óta jutott olyan helyzetbe, hogy a bevonult egyén eltartására szorulna. Gyakori ennél fogva a panasz, hogy szemben azzal a ténnyel, hogy a gyámolításra szoruló család időközben beállott inséges helyzete szempontjából semmi különbséget nem tesz az, vajjon a család fentartói szerepre hivatott egyén mint tényleges, vagy mint nem tényleges állományu katona vonatkozik-e a háboru által család fentartói hivatásának teljesítésétől, a gyámolításra szoruló és nélkülözésnek kitett családok segélyezése tekintetében ezen törvényes distinctio, illetőleg a bevonult egyén katonai szolgálatának jellege szerint mégis különbség tételik. Tekintettel ezen a törvényes rendelkezések hézagából eredő panaszok méltánylandó voltára, az Országos Hadsegélyző Bizottság elhatározta, hogy saját anyagi eszközeinek felhasználásával módot terem az ily alapon támadó jogosult igények kielégítésére. A nevezett bizottság ezért Fiume város törvényhatóságának területére Wickenburg István gróf kir. kormányzót felhatalmazta arra, hogy azon kivételes esetekben, amelyeknél beigazolást nyer, hogy tényleges szolgálatát teljesítő katonának családtagja, a tényleges katona bevonulása óta beállott betegség, elnyomorodás, vagy az előbbi család fentartónak ugyanezen idő óta bekövetkezett halála avagy más csapás következtében jutott abba a helyzetbe, hogy a bevonult családtag anyagi támogatására feltétlenül reá van szorulva: az illető családtag vagy családtagok részére a nem tényleges állományu katonák családtagjait megillető államssegéllyel egyenlő mérvű hadisegélyt állapíthasson meg. A vonatkozó kérvények Fiume város tanácsánál írásban előterjeszthetők vagy jegyzőkönyvbe vétethetők, de közvetlenül a kir. kormányzósághoz is beadhatók.

— **Rendelet az idej osztlékekről.** Budapestről táviratozza tudósítónk: A hivatalos Budapesti Közlönyben ma. n. rendelet jelent meg, mely szerint a részvénytársaságok osztléke, vagyis a részvényesek nyereségrészesedése nem haladhatja meg az előző három év legmagasabb osztlékát.

— **A Vörös Keresztnek.** A legutóbbi kimutatás óta alábbi adományok érkeztek a magyar vöröskereszt egylet fiumei választmányához a vöröskereszt javára: Vay-Mikes bárónő 10 K, Dimitrievic György 31 K, Bauer Lipót 25 K 60 f. A Wickenburg-alapra: özv. Prodam Ottavia, a Giornale szerkesztősége útján 20 K, Iovag Koller Ödön 20 K. A választmány ezuton nyugtatja és hálásan köszöni a fenti összegeket.

— **Ítélet egy gyermekgyilkosság ügyében.** A törvényszék tegnap hozta meg ítéletét Ladih Mária ügyében. Ismeretes, hogy Ladih Mária megölte újszülött gyermekét és a Corsora vitte, ahol egyik leve-

zető csatorna nyílásának vasrácszatáru fektette. A törvényszék zárt ajtók mögött lefolyt tárgyalás után a lelketlen anyát két évi fegyházra ítélte. A védőügyvéd enyhítésért, a kir. ügyész súlyosbításért fellobozott.

— **Kéménytűz.** Tegnapelőtt délelőtt 10 órakor a bencések podmurvicei zárdájában kéménytűz keletkezett. A kémény cementből lévén, veszedelem nem volt, sőt a tüzet oltani sem kellett, mert magától kialudt. Megállapítást nyert, hogy a kéményt öt hónap óta nem tisztították.

— **Rabolnak a cigányok.** Tegnap megemlékeztünk arról, hogy kóbor cigányok a környéken mintegy negyvenöt rablást követtek el, így legutóbb berontottak Katnich Helén házába és miután az asszonyt fejével több helyen súlyosan megsebesítettek, minden értékesebbet elvittek. Hasonló módon támadták meg Petrovics Márián pástort, akit a Buccari melletti vranai erdőben késsel megszurkáltak s miután eszméletlenül esett össze, az általa őrzött juhokból kettőt elvittek. A cigányokat tudvalegleg háromszáz katona és esendő nyomozza.

— **Vasuti fuvarkezdmény a Fiuméből és Triesztből visszazállított küldemények után.** A m. kir. államvasutak igazgatósága 254.888/C. III. sz. a. kibocsátott rendelete kedvezményes szállítást biztosít mindama küldeményeknek, amelyek a magyar-adriai kötélekben körülírt díjtételeket igényelhetik a Fiuméből és Triesztből vámkülföldi kikötőkbe való elszállítás esetén, de bármely oknál fogva eredeti rendeltetési helyükre nem továbbíthatók és a címzett utólagos rendelkezése folytán a feladó állomásra visszazállíttatnak. A kedvezmény 1916. február 1-től visszavonásig, de legkésőbb 1917. február 1-ig való érvényességgel alkalmazást nyer ugy a Fiuméba és Triesztbe, mint az innen és Triesztből a feladó állomásig való szállításra, még pedig visszaterítés útján. Azok a küldemények, amelyek a fiumei, illetőleg a trieszti szabad kikötőbe szállíttatnak, szintén részesülnek a visszatérítés kedvezésében.

Tudomásunkra jutott, hogy egyes rikancsok A Tengerpartot a rendes eladási árnál drágábban árulják. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy A Tengerpart példányonkénti ára 8 fillér, ennél többet a rikancsoknak a lapért kérniök nem szabad. Kérjük a közönséget, hogy bennünket minden előforduló visszaélésről nyomban értesíteni sziveskedjék, megjelölve a város ama utcáját is, ahol a lapot vették.

Legujabb.

Az antánt ultimátuma Görögországnak.

BERLIN, jan. 18. A Vossische Zeitung jelenti Athénből: **AZ ANGOL ÉS FRANCIA KÖVET ULTIMÁTUMOT NYUJTOTT AT A GÖRÖG KORMÁNYNAK. AZ ANTÁNT AZT KÖVETELI ULTIMÁTUMÁBAN, HOGY GÖRÖGORSZÁG 48 ÓRA ALATT ADJA KI A KÖZPONTI HATALMAK KÖVETEINEK UTLEVELEIKET.**

AZ ANTÁNT FELROBBANTJA A SZALONIKIBE VEZETŐ HIDAKAT.

ATHÉN, jan. 18. Az antant-esapatok Poroj és Kilindir között nyolc hidat felrobbantottak. Katonai körökben azt hiszik, hogy az antánt a Monasztirba vezető ut hidait is felrobbantja.

AZ ANTÁNT LAZASAN ERŐSÍTI KAVALLÁT.

SZOFIA, jan. 18. Athénből jelentik: Kavallában újabb csapatok szállnak part-ra. A várost és környékét sietve megerősítik. Francia tiszték véleménye az, hogy a központi hatalmak előbb fogják megtámadni Kavallát, mint Szalonikit.

A GÖRÖG KORMÁNY TILTAKOZIK.

ATHÉN, jan. 18. A görög kormány eregyesen tiltakozott az ellen, hogy Phaleron megszállásának még csak szándékáról sem értesítették.

HARCRA KÉSZÜL AZ ANTÁNT FLOTTÁJA.

SZOFIA, jan. 18. Szalonikiből jelentik, hogy az angol és francia hajóraj 12 nagyobb és 15—20 kisebb hadihajója Szaloniki előtt négy kilométerre harcra állott fel.

ANGOL ÖSSZEESKÜVÉS GÖRÖGORSZÁGBAN.

SZOFIA, jan. 18. Az Utro jelenti: Az athéni rendőrség összeesküvésnek jött a nyomára, melyet angolok szerveztek. Az összeesküvés célja az volt, hogy elfogják a királyt és megölik Dusmanis vezérkari főnököt.

AZ ANGOL KIRÁLY POINCAREVAL TANÁCSKOZIK.

AMSZTERDAM, jan. 18. Az angol király Calaisba utazott, hogy Poincaréval tanácskozzék.

HÁROMSZÁZEZER TÖRÖK EGYPTOM ELLEN.

PARIS, jan. 18. A Petit Journal Athénből jelenti: Az egyiptomi hadjáratban résztvevő törökök száma háromszáz-ezer.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jan. 18. A képviselőházi mai ülést Beöthy Pál elnök háromnegyed tízenegykor nyitotta meg.

Az elnök bejelentette, hogy Preszly Elmér sürgős interpellációt jelentett be a hadisegély ügyében, azután felytatták a pénzügyminisztériumi központ vitáját.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomtatott: Zastovich Elemér „Polianita” nyomdájában.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca

Via Fiumara

Előleges jelentés!

Péntek január 21-étől

Lyon Lea

a csodarabbi leánya.

Háborús dráma 4 felvonásban

Az előadások kezdete d. u. 4 órakor.

JÓ KARBAN LEVŐ HÁLÓSZOBA BU"OR

elbűvölés miatt eladó. Munkácsy utca 1. földszint 7. számú ajtó.

MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ
NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ
a Polinnia nyomda Fiame-Belvedere 21.

Fiumei első magyar rizsbántoló és
rizskeményítőgyár részv. - társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik
előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves-
kedjenek az esedékes összeget posta útján,
küldőacccal vagy személyesen kiadóhivata-
lunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám
I. emelet juttatni, mivel szemé-
lyzetünk nagy része bevonult a katonaság-
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala-
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize-
tés végett elhozni.

Richter cipői **legelegánsabbak
és a legjobb**

RICHTER FERENC cipésmester **Fiame Corso 37,**
Abbazia Reichstrasse 39.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-
árak, lámpák, villanylámpák, kép-
keretek!

Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását
olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiame
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

Első fiumei
Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstaftiók 133.

elvállalja butorok, árak, ingóságok
szakszerű beraktározását és bizo-
mányi eladását. **Bevonultaknak**
kedvezmény! Felvételi irodák:
Altberger J., via Petrarca 6 és
Giovannini és Tsa, via Branchet-
ta 2 szám.



Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz-
tos eredménnyel használható csúzfájdalek, fejfájás, fogfájás, kellemetlen
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri
betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerésztárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min-
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzap-
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkéi
szépitőszerek stb. stb.

Diana sóborszesz

a legerősebb házi szer egy **belsőleg**
cukorra cseppenként, mint **külsőleg**
bedörzsölésre. Hatása fájdalom-
csillapító, étvágyerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulatura

papírt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

KÖNYVELEÉS

magyar-német
LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni,
vagy esti órákra egy **elsőrendű mun-
kaerő.** Hadbavonult tisztviselők helyet-
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a
kiadóhivatalban.

**Előfizetéseket
és hirdetéseket**

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. ☎ TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és mun-
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Garibaldi 12, II. em.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (mani-
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage)
szemölcslevétel és arcbán levő szőr eltávolítása, stb.
Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a
rendelő hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.